

今日路桥



讲述路桥故事 传播路桥声音 弘扬路桥精神

全媒体记者 王恩兴

金融助力企业数字化转型发布会在路桥举行

本报讯(全媒体记者 金斌杰)8月15日下午,金融助力企业数字化转型发布会在我区举行,邀请银行机构代表、保险机构代表、企业代表等汇聚一堂,共同见证台州金融业的又一次创新引领。区委副书记、区长牟俊野参加。

当前,随着信息科技快速发展,数字化转型已成为企业求生存、图发展的必由之路。与此同时,部分企业在数字化浪潮中面临不敢转、不会转、不能转等难题。聚焦企业转型痛点难点,近年来,我区充分发挥“数实融合”“小微金融”优势,建立了人工智能数实融合保险风险补偿机制,为企业提供专项、优惠信贷支持,有力推动金融和企业“双向奔赴”。

此次发布会由台州金融监管分局、台州市经信局、路桥区人民政府主办。现场,台州金融监管分局发布了《企业数字化转型综合金融服务方案》,旨在联合各有关主管部门,在路桥多年实践探索的基础上,形成一套可复制、可推广的金融赋能企业数字化转型的综合服务模式,进一步推动数字金融、数字经济、实体经济实现深度融合,助力台州民营、小微企业实现高质量发展。

发布会上,人保财险台州市分公司代表发布了首款基于企业人工智能应用的“台富·转型保”产品,帮助企业缓释转型失败后带来的经济损失,最大限度减少转型企业后顾之忧;台州银行作为银行机构代表联合发布了首批助力企业数字化转型的“台富·转型贷”系列产品,帮助企业以更低成本、更稳预期获得转型信贷资金支持。

会议还举行了签约仪式。人保财险台州市分公司代表与台州市路桥数字产业有限公司代表签订战略合作协议;人保财险台州市分公司代表、台州市路桥数字产业有限公司代表、部分企业代表三方联合签订保险协议;部分银行机构代表与企业代表签订授信协议。

人保财险台州市分公司机构业务部副经理陈威燃表示:“我们针对企业智能化改造、科技成果研发等,出台了相应产品。目前,在路桥区经信局、路桥数字产业有限公司指导下,已经与浙江中邦塑胶股份有限公司等多家路桥企业签订了协议,助力企业在数字化转型道路上行稳致远。”

随着这份为中邦塑胶量身定制的协议达成,也标志着路桥区落地了全国首单小微企业AI领域智能化改造项目费用损失保险。

作为一家专注于工业自动化控制设备技术开发与应用的企业,浙江瓦格智能科技有限公司在此次会上与宁波银行台州分行成功“牵手”。“目前,我们年产2万套工业集成控制柜项目已经建设完毕,预计年底投产,正需要大笔资金用于购置数字化设备。”企业总经理林国正表示,通过“台富·转型贷”,企业能快速得到资金支持,有效缓解资金周转压力,让我们能安心谋发展,推动项目尽快产生效益,“高水平的自动化工厂也有助于企业形象提升,帮助我们在激烈的市场竞争中赢得更多订单。”

作为一家专注于工业自动化控制设备技术开发与应用的企业,浙江瓦格智能科技有限公司在此次会上与宁波银行台州分行成功“牵手”。“目前,我们年产2万套工业集成控制柜项目已经建设完毕,预计年底投产,正需要大笔资金用于购置数字化设备。”企业总经理林国正表示,通过“台富·转型贷”,企业能快速得到资金支持,有效缓解资金周转压力,让我们能安心谋发展,推动项目尽快产生效益,“高水平的自动化工厂也有助于企业形象提升,帮助我们在激烈的市场竞争中赢得更多订单。”

作为一家专注于工业自动化控制设备技术开发与应用的企业,浙江瓦格智能科技有限公司在此次会上与宁波银行台州分行成功“牵手”。“目前,我们年产2万套工业集成控制柜项目已经建设完毕,预计年底投产,正需要大笔资金用于购置数字化设备。”企业总经理林国正表示,通过“台富·转型贷”,企业能快速得到资金支持,有效缓解资金周转压力,让我们能安心谋发展,推动项目尽快产生效益,“高水平的自动化工厂也有助于企业形象提升,帮助我们在激烈的市场竞争中赢得更多订单。”

区人大常委会开展《中华人民共和国消费者权益保护法》及相关法律法规执法检查调研

本报讯(全媒体记者 徐蒙)8月15日上午,区人大常委会主任王先义带领执法检查组成员赴螺洋街道,开展《中华人民共和国消费者权益保护法》及相关法律法规执法检查调研。

王先义一行先后走访了台州路桥润福商业有限公司、台州市路桥区鞋业协会,实地调研企业在消费者权益保护方面所开展的工作,详细了解《中华人民共和国消费者权益保护法》及相关法律法规贯彻执行情况。随后,在螺洋街道人大代表联络站进行了座谈交流。

座谈会上,螺洋街道汇报了《中华人民共和国消费者权益保护法》及相关法律法规执法检查调研有关情况;与会人员结合实际,围绕消费者权益保护这一主题,提出了具有建设性的意见和建议。

王先义强调,要高度重视消费者权益保护工作。当前,从中央到地方都格外重视提振消费,要深刻理解和做好消费者权益保护工作对于促进消费的重要意义。同时,要认识到消费者权益保护是优化“1187体系”的重要环节,也是打造良好营商环境的重要载体。要关注消费领域存在的突出问题。政府相关部门要站在全局高度,将消费者权益

保护置于宏观背景下加以考量,秉持公平公正原则,严厉打击隐瞒欺诈、虚假宣传、以次充好等侵害消费者权益行为,科学处理恶意维权现象,打好消费者权益保护组合拳。要凝聚消费者权益保护合力。消费者权益保护与群众的日常生活紧密相连,要按照法律法规要求,积极响应上级决策部署,加强部门之间的沟通协作与执法联动,人大代表、相关部门乃至全社会都应共同努力,推动《中华人民共和国消费者权益保护法》及相关法律法规有效实施,共同营造一个更加安全、放心、令人满意的消费环境。

王先义强调,要高度重视消费者权益保护工作。当前,从中央到地方都格外重视提振消费,要深刻理解和做好消费者权益保护工作对于促进消费的重要意义。同时,要认识到消费者权益保护是优化“1187体系”的重要环节,也是打造良好营商环境的重要载体。要关注消费领域存在的突出问题。政府相关部门要站在全局高度,将消费者权益

王先义强调,要高度重视消费者权益保护工作。当前,从中央到地方都格外重视提振消费,要深刻理解和做好消费者权益保护工作对于促进消费的重要意义。同时,要认识到消费者权益保护是优化“1187体系”的重要环节,也是打造良好营商环境的重要载体。要关注消费领域存在的突出问题。政府相关部门要站在全局高度,将消费者权益



“开业有道”服务创业者

8月14日,横街镇为民服务中心市场监督管理所窗口,工作人员为创业者提供“开业有道”咨询服务。今年以来,台州市市场监督管理局和金融监管部门联合推出经营主体创业辅导应用场景——“开业有道”。该平台整合大数据,智能分析区域客流特征、消费水平、竞争态势等20多项数据指标,为创业者在选址方面提供建议和风险评估,助力创业者快速成长。

全媒体记者 蒋友亲 摄

以创新之笔绘就民营经济新图景

——论贯彻落实区委七届八次全会精神

南官平

盛夏的路桥,处处涌动着创新实干的热潮。区委七届八次全会锚定“深化创新、提升质量”主题,为加快打造民营经济创新区擘画蓝图。

上半年经济社会发展的“成绩单”亮眼夺目,10项高质量发展指标走在全市前列,规上工业增加值、民间投资等7项指标全市第一,为全年目标实现筑牢根基;面向未来,《关于加快打造民营经济创新区因地制宜发展新质生产力的决定》的审议通过,更彰显了路桥在新赛道上抢占先机、再创辉煌的坚定决心。

今年以来,我区紧扣省委“132”总体部署、市委三大牵引性抓手,交出了一份量质齐升的“期中答卷”。经济运行“稳”的底盘更牢,规上工业产值在重点产能尚未完全恢复的情况下创历史新高,高新技术产业增加值增速连续6个月居全市第一、

全省前五;项目攻坚“进”的动能更足,新招引落地亿元以上产业项目33个、增长450%,数量全市第一,70%以上在建项目超节点推进;改革创新“破”的力度更大,“1187”涉企行政检查体系迭代升级,2项改革入选全省“企呼我应”典型案例,人工智能赋能新型工业化机制改革入选全省首批试点,落地全国首单小微企业AI领域智能化改造保险。这份成绩单的背后,是政治引领的“定盘星”作用,是政企同心的“向心力”凝聚,更是民生福祉的“温度计”提升。

以“创新突围”抢占时代先机当前,科技创新浪潮奔涌,新质生产力加速孕育。省委指出“人工智能是一个时代,不仅仅是一个行业”,市委强调要“让人工智能成为创新最鲜明标识”。路桥立足民营经济“根脉”,将打造民营经济创新区作为破题之钥,其核心要义清晰可辨:以项目“双提双进”为载体,让“大小并重、内生蝶变”成为企

业成长主旋律;以教科人一体改革为支撑,用“人才互聘共享”“需求清单+供给清单”破解创新要素瓶颈;以“两新”深度融合为路径,通过“一圈双核多园”创新平台矩阵集聚高端资源;以人工智能为核心变量,建设具有区域影响力的创新应用高地。

历史的机遇,总是垂青奋进者;时代的考题,需要实干家作答。站在新的发展起点,路桥唯有以“闯”的劲头、“创”的智慧、“干”的作风,方能在民营经济创新区建设中勇立潮头。风劲帆满海天阔,奋楫潮头逐浪高。让我们更加紧密地团结在以习近平总书记为核心的党中央周围,以“功成不必在我”的境界和“功成必定有我”的担当,锚定目标、勇毅前行,在加快打造民营经济创新区的征程中,书写更多“路桥样板”、创造更大“路桥奇迹”,为全省、全市发展大局贡献更多力量!



路桥的精度与温度

吴怡帆

上周,路桥看似寻常的讯息,恰如微光汇聚,悄然勾勒出城市现代化治理的双轨并行之路——一端是技术与制度创新的“精度”,一端是人文与情感共振的“温度”。

台州科技职业学院与浙江金大田农林科技有限公司合作开展的“可移动式扦插育苗装置”专利成果免费试用项目,开创了“先用后转”保险模式的先河;路桥大道提升工程中,沥青替代混凝土、“多杆合一”、绿化竖向设计、划分新车道等细节,印证了“绣花功夫”对民生福祉的意义。从田间到街道,创新与实用的结合,正悄然改变着人们的生活。这种精准施策、科学治理的思维,是城市迈向现代化的骨骼支撑。

精度之上,流淌着民生温度。占地面积约500平方米的路南街道洪洋村“老省心”综合体,正为银发老人织就温暖巢穴;而高温下的路桥,螺洋街道工会托班孩童的“清凉包”、桐屿街道助联体的“多维救助”、移动爱心驿站的自助血压计与区慈善义工协会14年如一日的凉茶摊……皆以不同方式传递着社会对特殊群体的关爱与体恤。涓涓细流汇成大海,从物质帮扶到情感陪伴,从精准清单到长效服务,彰显了社会治理从“输血”到“造血”的转变。

当陶叶草在全国田径锦标赛上奋力跃向8.04米摘得银牌,当路桥青少年官舞队捧回14金11银7铜,当路桥小学的《天窗》诵读声传向全国,当罗凯腾叩开西湖大学之门,我们看到的,正是这片精度与温度共同滋养的土地上,生命拔节的动人景象。

路桥发展的细节之处,皆是治理智慧:美好生活从来不需要宏大的叙事,而是由无数人的善意、创新与责任共同铸就。

